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	Utrikesdepartementet
Utrikesministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1227 Ulrika Heindorff (M) 
[bookmark: _GoBack]Internationella surrogatmoderskap
Ulrika Heindorff har frågat vilka åtgärder jag avser att vidta för att hjälpa alla de föräldrar som i dag svävar i osäkerhet och inte vet hur de kan komma hem med sin nyfödda eller som riskerar att inte få vara med vid sitt barns födelse eller under barnets första tid.
Spridningen av det nya coronaviruset har lett till att restriktioner av olika slag har införts i länder över hela världen. Restriktionerna innebär i olika utsträckning problem för svenskar utomlands som vill resa hem men också för svenskar som av olika anledningar vill resa från Sverige till ett annat land.  
För familjer som befinner sig utomlands med ett barn som tillkommit genom surrogatarrangemang kan restriktionerna bl.a. medföra att det tar längre tid än normalt att ordna med nödvändiga dokument för att barnet ska kunna få pass. Svenska ambassader arbetar i alla passärenden för att passprocessen ska fungera så smidigt och effektivt som möjligt, även i den speciella situation som nu råder. Självklart måste detta, som jag påpekade i mina svar på riksdagsfrågorna 2019/20:1123 den 7 april och 2019/20:1167 den 15 april, ske utan att kraven på rättssäkerhet åsidosätts. Detta gäller passprocessen för alla barn. 
Utrikesdepartementet och utlandsmyndigheterna jobbar dessutom intensivt för att underlätta för svenskar som är strandsatta utomlands att kunna ta sig till Sverige. 



När det gäller förutsättningarna att kunna resa från Sverige till ett annat land i den speciella situation som nu råder ser de olika ut för olika länder. Förutsättningarna kan också ändras med kort varsel. Möjligheterna att resa just nu är dock ofta begränsade inte minst på grund av stängda gränser och andra tillfälliga förbud och restriktioner.   

Stockholm den 29 april 2020



Ann Linde
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